

## ОТЗЫВ

на диссертационную работу Базиян-Кухто Наиры Кареновны на тему: «Хирургическое лечение сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Базиян-Кухто Наира Кареновна работает в должности ассистента кафедры общей хирургии № 1. В 2011 году с отличием окончила Донецкий государственный медицинский университет им. М. Горького по специальности «лечебное дело». Прошла интернатуру, на базе ДоКТМО, окончила магистратуру, а затем аспирантуру по специальности «Хирургия» на базе кафедры общей хирургии №1 ДонНМУ им. М. Горького и ДоКТМО.

Диссертация Базиян-Кухто Наиры Кареновны посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – одномоментному хирургическому лечению у пациентов с сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки.

До сих пор сложная проблема диагностики, дифференциальной диагностики и хирургического лечения сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки окончательно не решена. Положительными сторонами одномоментной хирургической коррекции сочетанной неопухолевой патологии аноректальной области являются сокращения койко-дня, значительный медико-экономический эффект и отсутствие необходимости в повторной операции.

Перспективной является разработка новых способов оперативного лечения геморроя в сочетании с острым и хроническим парапроктитом, которые способствуют уменьшению инфицирования операционной раны, сокращению сроков эпителизации ран анального канала, профилактике нарушения функций анального сфинктера, уменьшению рецидивов заболеваний

Во время выполнения диссертационной работы Базиян-Кухто Наира Кареновна зарекомендовала ответственной, требовательной к себе, принципиальной личностью. Проявила способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научной исследовательской работы, находит наиболее подходящие пути их достижения. Показала умение проводить анализ и обобщение полученных результатов, делать выводы. Для достижения поставленной цели автором использованы современные методики обследования и статистической обработки полученных данных.

В процессе работы над диссертацией автором изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам патогенеза, диагностики и лечения современных способов хирургической коррекции сочетанной неопухолевой

патологии аноректальной области. Соискателем самостоятельно проведен патентный поиск, осуществлен отбор и обследование больных. Базиян-Кухто Наира Кареновна осуществляла набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических, лабораторно - инструментальных исследований, принимала участие в оперативном лечении в качестве хирурга и ассистента. Обработка полученных результатов проведена грамотно, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

По теме диссертации опубликовано 15 печатных работ, из которых 5 статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК ДНР, имеет 1 патент Украины на изобретение.

Диссертационная работа Базиян-Кухто Наира Кареновна на тему «Хирургическое лечение сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки» является самостоятельной и законченной научной работой, соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:  
зав. кафедрой общей хирургии № 1,  
доктор медицинских наук, профессор

